Шановний Олександре Володимировичу, Олеже Михайловичу, 

Олександре Олександровичу, Володимире Віталійовичу!
Шановні депутати Верховної Ради України, депутати обласної ради, колеги!

Галузева профспілка підтримує законодавчі ініціативи Верховної Ради України, профільного комітету, конструктивно співпрацює з Міністерством освіти і науки України. Такий принцип роботи і в нашій Львівській області.
 Сьогодні обговорюємо проекти законів України «Про освіту», «Про професійну освіту», Концепцію «Нова українська школа». Ці проекти нормативних документів галузі продовжують обговорюватися в освітянських колективах вузах, серед громадськості. Протягом останнього часу багато дискусій з цього приводу було і в комітеті Верховної Ради, і в Міністерстві освіти, але в кінцевому варіанті ми приходили до спільного знаменника.
Пропозиції від профспілкових організацій всіх рівнів були в основному враховані, а їх було декілька сотень.

На даному етапі завдання Комітету і усіх депутатів Верховної Ради, щоб ці проекти були проголосовані саме в такому варіанті, а не в гіршому.
І ще краще, щоб положення цих законів були враховані у Законі «Про державний бюджет 2017р.». Бо чого гріха таїти, галузь освіти сьогодні чи не найбільше потерпає від недофінансування, а як наслідок, це жорсткі заходи економії коштів, від чого втрачають фактично всі працівники освітньої галузі, а відтак і навчально-виховний процес. 
Як приклад:
Про це свідчать прийняті останнім часом закони та інші правові акти, зокрема ті, які стосуються змін у встановленні надбавки за престижність праці педагогічним працівникам, запровадження заборони заміни окремих категорій працівників, недопущення встановлення окремих надбавок і доплат, збільшення стажу для виходу на пенсію за вислугу років, вкрай низький рівень мінімальної заробітної плати та першого тарифного розряду за ЄТС, оптимізація загальноосвітніх навчальних закладів, і, як наслідок, вивільнення працівників. 

У вищих органах влади  розглядались і проекти  інших правових актів, які б привели до погіршення трудових і соціально-економічних прав працівників галузі. Завдяки консолідованим діям усіх виборних профспілкових органів галузі, позиції соціальних партнерів, Комітету Верховної Ради вдалось не допустити прийняття нормативних актів щодо збільшення  нормативів наповнюваності класів загальноосвітніх навчальних закладів, поділу класів на групи при вивченні окремих предметів, збільшення педагогічного навантаження   на ставку заробітної плати, встановлення доплат за класне керівництво, перевірку зошитів, завідування кабінетів у граничних розмірах, недопущено внесення змін до статті 26 Закону України «Про відпустки».
Шановні колеги! 

Реформи в освітній галузі, які передбачені в документах, що ми обговорюємо, будуть здійснювати учитель, науковець, працівник галузі. І якщо ми не подбаємо про високий рівень оплати праці, то і віддача від них буде невисока. Реформа в оплаті праці освітян неминуча і в найближчий час. 

Що маємо сьогодні? Зменшення грошових доходів працівників освітньої галузі відбуваються на тлі інфляційних процесів, різкого зростання вартості товарів першої необхідності, ліків, комунальних послуг, проїзду, і є такими, що провокують масові невдоволення та протести освітян. 

Розрахована з дефіцитом сума освітньої субвенції для  адміністративних територій, різке підвищення витрат навчальних закладів на оплату комунальних платежів та енергоносіїв, проблема з фінансуванням професійно-технічних навчальних закладів з місцевих бюджетів  призводить до  несвоєчасної та неповної виплати поточної заробітної плати. За даними органів управління освітою районів, міст, територіальних громад та професійно-технічних навчальних закладів  до завершення 2016 року,  в розрізі фінансування навчальних закладів, що фінансуються за рахунок освітньої субвенції та для потреб профтехосвіти,  в області не вистачає близько 200 мільйонів гривень. Просимо депутатів Верховної Ради, членів профільного комітету долучитися до розв’язання цієї проблеми.
Ще декілька проблемних питань, які слід врегулювати законодавчо, адже на обласному рівні їх врегулювати неможливо:

1.  Оптимізація мережі закладів освіти шляхом створення опорних шкіл та філій, об’єднання малокомплектних шкіл, зміни їх типу та ступеня, реорганізація, закриття та ліквідація  навчальних закладів, особливо у сільській місцевості.

На жаль, немає законодавчого підґрунтя для створення таких типів навчальних закладів.

2.  Позбавлення студентів стипендій 

Під загрозою не отримати стипендії опинилися більш ніж 426  тисяч студентів вищих навчальних закладів ІІІ-ІV рівнів акредитації та більше ніж 103 тисячі студентів І-ІІ рівнів акредитації. І це, в переважній більшості, діти із бідних сімей або середнього достатку, для яких стипендія є суттєвою підмогою.
Зазначена норма не відповідає статті 53 Конституції України, відповідно до якої надання державних стипендій та пільг студентам забезпечує держава. Статтею 22 Конституції України визначено, що конституційні права і свободи гарантуються і не можуть бути скасовані. Статтею 18 Закону України «Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії» передбачено, що надання стипендій учням професійно-технічних та студентам вищих державних навчальних закладів є соціальною гарантією держави.

На цьому держава «зекономить» близько 5 млрд. грн., але якою ціною?
3. Передача видатків на підготовку кадрів у державних вищих навчальних закладах І-ІІ рівнів акредитації з державного до місцевих бюджетів без визначення  обсягів фінансування, що мають бути передані з державного на місцеві бюджети для цієї мети. У Державному бюджеті України на 2016 рік для цих навчальних закладів виділено 4 млрд. грн. Місцеві бюджети не витримають такого фінансового навантаження. На місцях під загрозою фінансування опинилося позашкілля.
4. Ініціатива Мінфіну щодо фінансування вартості комунальних послуг та енергоносіїв загальноосвітніх навчальних закладів  з місцевих бюджетів призведе до катастрофічної ситуації та є реально теж не під силу до виконання переважній більшості місцевих бюджетів.

5. Проблема фінансування професійно-технічних навчальних закладів, з якою ми зустрілися вже в цьому році. 
Передача на місця повноважень щодо управління ПТНЗ-ми відбулась без забезпечення державою місцевих бюджетів трансфертами у вигляді субвенції на підготовку робітничих кадрів.

Потреба для фінансування професійно-технічних навчальних закладів становить 1,26 млрд. грн.

Відповідно до статті 85 Бюджетного кодексу України передача державою органам місцевого самоврядування права на здійснення видатків можлива лише за умови відповідної передачі фінансових ресурсів як у вигляді закріплених за відповідними бюджетами загальнодержавних податків і зборів (або їх частки), так і трансфертів з Державного бюджету України. Частиною 2 статті 67 Закону України «Про місцеве самоврядування» визначено, що рішення органів державної влади, які призводять до додаткових видатків органів місцевого самоврядування, обов’язково супроводжуються передачею їм необхідних фінансових ресурсів.

6. Викликає тривогу збільшення співвідношення студент-викладач у вищих навчальних закладах ІІІ-ІV рівнів акредитації до 14 осіб, що призведе до скорочення майже 23 тисяч науково-педагогічних працівників з їхньої загальної чисельності зараз 98,1 тис. осіб. Велике прохання – залишити ступеневу освіту, як це передбачено в обидвох законах, і підвищити значимість вищих закладів освіти усіх рівнів. 
7. Низький рівень заробітної плати педагогічних і науково-педагогічних працівників призводить до відтоку висококваліфікованих педагогічних та науково-педагогічних кадрів і студентів за кордон.
Держбюджетом-2016 передбачено загальний обсяг освітньої субвенції у сумі майже 44,8 млрд. гривень. При цьому, відповідно до вимог статті 103-2 Бюджетного кодексу України, у складі зазначеної субвенції передбачається резерв коштів, обсяг якого не може перевищувати 1 % загального обсягу субвенції. Натомість резерв освітньої субвенції передбачено Держбюджетом-2016 у сумі 2млрд. гривень (більш як 4,5 % загального обсягу субвенції). 

На жаль, Верховна Рада України на сьогодні не прийняла рішення про перерозподіл резерву освітньої субвенції.

Натомість на місцях маємо складну ситуацію. Просимо Комітет якнайшвидше ініціювати перерозподіл освітньої субвенції. Відчуваємо, що необхідне омолодження педагогічних кадрів, але вихід тут один – підвищення заробітної плати педагогічним і науково-педагогічним працівникам та перегляд розміру пенсії освітянам.
8. Питання створення об’єднаних територіальних громад. Обласна організація профспілки активно долучилась до процесу функціонування та збереження структури освітніх закладів в межах новостворених Об’єднаних територіальних громад. Під час створення ОТГ жоден працівник закладу освіти не був звільнений з роботи внаслідок передачі на баланс ОТГ закладів освіти. Хоча окремі новостворені громади такі наміри мали. Тому велике прохання до комітету, аби в найближчий час була врегульована законодавча база створення і функціонування  ОТГ. 

Ще одна пропозиція: Просимо унормувати в законодавстві повноваження щодо прийняття на роботу керівників навчальних закладів комунальної форми власності, оскільки освітянським законодавством зазначено, що прийом на роботу керівників навчальних закладів здійснюється органом управління освітою, а законодавством про місцеве самоврядування передбачено погодження такого призначення з органами місцевого самоврядування. 
Думаємо, що багато проблем вдасться вирішити і на парламентських слуханнях 2 листопада 2016 р. на тему: «Про стан та проблеми фінансування освіти і науки в Україні».

Загалом дякуємо Комітету за спільну і узгоджену позицію щодо проекту закону Про освіту і, зокрема, щодо розміру посадового окладу педагогічного працівника найнижчої кваліфікаційної категорії у розмірі трьох мінімальних заробітних плат. Однак, просимо і вимагаємо не запроваджувати одночасно перехідні положення при прийнятті закону про освіту в частині поетапного запровадження такого розміру заробітних плат. На нашу думку прийнятий закон про освіту в питаннях соціальних стандартів щодо працівників повинен виконуватись у повному обсязі, включаючи фінансування галузі освіти не менше 10 % від валового внутрішнього продукту, а не 7%, як запропоновано в редакції проекту Закону та концепції нової української школи. 
Тільки в такому випадку галузь освіти буде пріоритетною галуззю в державі не на папері, а в реальних показниках. І тільки за таких умов можливо забезпечити у суспільстві якісну освіту.  
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