	Студентам та учням професійно-технічних навчальних закладів надано право на отримання довідки про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи. Уряд вніс відповідні зміни до Порядку оформлення і видачі зазначеного документа. Зокрема, постановою забезпечено права на отримання даної довідки студентам та учням професійно-технічних навчальних закладів, які перемістилися з тимчасово окупованої території України, населених пунктів, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження, та населених пунктів, що розташовані на лінії зіткнення. Таким чином зазначені особи зможуть користуватися правами та свободами, передбаченими чинним законодавством для внутрішньо переміщених осіб. А це своєю чергою сприятиме їх соціальному захисту. 
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КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ
ПОСТАНОВА
від 31 травня 2017 р. № 371
Київ
Про внесення змін до пункту 2 Порядку 
оформлення і видачі довідки про взяття
на облік внутрішньо переміщеної особи
Кабінет Міністрів України постановляє:
Внести зміни до пункту 2 Порядку оформлення і видачі довідки про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 1 жовтня 2014 р. № 509 “Про облік внутрішньо переміщених осіб” (Офіційний вісник України, 2014 р., № 81, ст. 2296; 2015 р., № 38, ст. 1145, № 70, ст. 2312; 2016 р., № 23, ст. 904, № 46, ст. 1669, № 101, ст. 3312), доповнивши після абзацу восьмого новими абзацами такого змісту:
“На отримання довідки мають право також студенти, учні професійно-технічних навчальних закладів, які перемістилися з тимчасово окупованої території України, населених пунктів, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження, та населених пунктів, що розташовані на лінії зіткнення.
Студенти, які здобували певний освітньо-кваліфікаційний рівень і мали реєстрацію місця проживання в гуртожитках, після зняття з реєстрації мають право на отримання довідки, якщо вони не бажають повернутися до попереднього місця проживання через обставини, зазначені в статті 1 Закону.”.
У зв’язку з цим абзаци дев’ятий і десятий вважати відповідно абзацами одинадцятим і дванадцятим.
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