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Прем’єр-міністру України 

п. В. Гройсману 
Міністру фінансів України

п. О. Данилюку 
Міністру освіти і науки України

п. Л. Гриневич

Комітету Верховної ради України

з питань бюджету

Комітету Верховної ради України

з питань освіти і науки

Депутатам Верховної ради України
Відповідно до статті 1032 Бюджетного кодексу України на оплату поточних витрат загальноосвітніх навчальних закладів адміністративно-територіальних одиниць області з Державного бюджету місцевим бюджетам надається освітня субвенція. Розмір освітньої субвенції та додаткових коштів скерованих місцевими бюджетами на фінансування загальноосвітніх навчальних закладів  не забезпечує належних видатків до завершення 2016 року на своєчасну та повну оплату праці працівникам зазначених типів закладів освіти області. 

В окремих територіях, а зокрема Сколівському районі є затримка у виплаті поточної заробітної плати за вересень 2016 року, зменшилась надбавка за престижність праці педагогічним працівникам м. Нового Роздолу, Турківського району, з жовтня 2016 року прийняте рішення про зменшення надбавки за престижність праці педагогам Старосамбірського району.  
Підвищення рівня заробітних плат працівникам установ та закладів освіти з травня  2016 року, відповідно до рішень Уряду, при зменшенні надбавки за престижність праці призвели не до збільшення розміру заробітних плат працівників, а до їх зменшення.
Така ситуація викликала масове невдоволення працівників галузі та створює напружену атмосферу в освітянських колективах. 

За даними районних, міських органів управління освітою та органів управління освітою об’єднаних територіальних громад  станом                      на  20.09. 2016 року, до завершення бюджетного року, для забезпечення своєчасної та повної виплати заробітної плати працівникам загальноосвітніх навчальних закладів  не вистачає близько 145 млн. грн. 
Враховуючи наведене і з метою недопущення та упередження масових невдоволень чи можливих акцій протесту, просимо негайно домогтися скерування з Державного бюджету до місцевих бюджетів області додатково нерозподілений резерв освітньої субвенції у відповідному  розмірі. Це дасть можливість забезпечити  належні видатки органів управління освітою щодо своєчасної виплати заробітної плати працівникам загальноосвітніх навчальних закладів  до завершення бюджетного 2016 року.  
За дорученням Президії
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