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       11.06.2019 № 02-5/286                                   Голові Верховної Ради України  

А.В.Парубію

Шановний Андрію Володимировичу !

Президія ЦК Профспілки працівників освіти і науки України звертається з приводу проекту Закону України «Про повну загальну середню освіту», реєстраційний № 10204 від 05.04.2019, прийнятого Верховною Радою України 30 травня поточного року в першому читанні, і просить врахувати до нього зауваження та пропозиції профспілки, які спрямовані на дотримання трудових прав педагогічних працівників, недопущення порушення норм Конституції України, удосконалення фінансового забезпечення здобуття загальної середньої освіти, її отримання за місцем проживання дітей тощо. 

Найбільш проблемними є норми законопроекту про звільнення з роботи керівників закладів загальної середньої освіти та педагогічних працівників пенсійного віку, з якими укладено безстрокові договори, переукладання таких безстрокових договорів на строкові у зв’язку з набуттям чинності закону. 

Такими, що погіршують трудові права вчителів та інших педпрацівників, є пропозиції щодо робочого часу, змісту, умов роботи, неврегульованості оплати праці за окремі її види, фінансування, штатів, використання обсягів освітньої субвенції, недотримання вимог закону «Про освіту» тощо.

Тому наголошуємо на неприпустимості погіршення трудових і соціально-економічних прав та інтересів працівників закладів загальної середньої освіти при його прийнятті і розраховуємо на внесення особисто Вами, шановний Андрію Володимировичу, зауважень та пропозицій ЦК Профспілки, що викладені в порівняльній таблиці, під час його підготовки до другого читання, а також відстоювання та підтримки їх народними депутатами України  під час голосування.
Відображення в Законі України «Про повну загальну середню освіту» зазначених норм сприятиме дотриманню трудових прав працівників, фінансового забезпечення гарантованого Конституцією України здобуття загальної середньої освіти, реалізації прав на законодавчо визначений розмір оплати праці педагогічних працівників та її удосконалення відповідно до вимог часу, відновлення соціально-економічних прав та інтересів освітян.

Додаток на 38 аркушах в електронному вигляді.

З повагою
Голова Профспілки                                                               Г.Ф.Труханов

